
 11 מתוך 1 עמוד

 מספר מחברת:______________  ת"ז: __________________

 

 
 במועד  "אעתש ' אסמסטר  

  14.2.2011          תאריך: 
   00:11                      שעה: 
 שעות  0      הבחינה:   משך 
 כל חומר עזר אסור בשימוש 

 

 
 

 

 

 

 

 בחינה  בקורס:  מבוא  למדעי  המחשב
 

 

  השאלות. 5יש לענות על כל 

 גם בזמן וגם  רשהאפל ככלות ייות יעצונקפשאלות במבחן יש לכתוב הכל ב

 .בזיכרון

 הגדירו קבועים היכן שצריך וכתבו פונקציות ישימרו על כללי תכנות מודולאר .

 עזר.

 כאשר אין בהם צורך יותר.  תיש לשחרר את כל שטחי הזיכרון שהוקצו דינאמי 

  .אין צורך לבדוק הצלחה של הקצאות דינאמיות 

 שאלות במבחן ניתן להניח שהקלט תקין.הכל ב 

  ניתן להשתמש )מבלי לממש( בכל הפונקציות הנתונות  ,אם נאמר אחרתאלא

 של מבחן זה.  2בעמוד 

 ציות.קורך לתעד את הפונצן אי 

 

  יש לכתוב ת"ז ומספר מחברת בראש כל עמוד. עמוד ללא ת"ז בראשו לא

 ייבדק.

 רות הן טיוטה בהמח שמיועד לה בגוף השאלון. מקוםב נות על כל שאלהעש לי

 דקנה.בלבד ולא תיב

 עמוד זה. וללכעמודים,  55לב כי הבחינה כוללת  ימוש 

 בהצלחה!



 11 מתוך 2 עמוד

 מספר מחברת:______________  ת"ז: __________________

 

 

 

 :פונקציות ספריה מותרות לשימוששימת ר

 

 פונקציה ספריה

String.h int strlen(char str[]) 

String.h void strcpy(char dest[], char src[]) 

String.h void strcat(char dest[], char src[]) 

String.h int strcmp(char s1[], char s2[]) 

stdlib.h int __max(int a, int b) 

stdlib.h int __min(int a, int b) 

math.h double pow(double base, double exp) 

math.h double sqrt(double x) 

math.h double fabs(double x) 

iostream Cout 

iostream Cin 

iostream char cin.get(char& outCh) 

iostream void cin.getline(char outStr[], int max,   

                 char delimiter) 



 11 מתוך 3 עמוד

 מספר מחברת:______________  ת"ז: __________________

 

 :(ודותנק 20) 5שאלה 

 הניחו כי מוגדר הקבוע הבא:

const int MAX_SIZE=100; 

   :כתבו את הפונקציה

int sumFrame(int mat[][MAX_SIZE], int matSize,  

   int frameSize); 

= מספר  מטריצה ריבועית )מספר שורות , Matאת טכקל פונקציה מקבלתה

של  הלוגי גודלה,  matSizeת לת גם אעמודות( של מספרים שלמים. הפונקציה מקב

Mat , ולכן גם כמה עמודות במטריצה שמציין כמה שורות יש במטריצה

(matSize≤ MAX_SIZE). 

 frameSizeאת סכום המספרים במסגרת בגודל  הפונקציה מחשבת ומחזירה

המספרים הנמצאים  מסגרת יש לסכם אתסכום המספרים בבחישוב   .(חיובי שלם)

 :ב

 frameSize  השורות הראשונות 

 frameSize  השורות האחרונות 

 frameSize  העמודות הימניות 

 frameSize  .העמודות השמאליות 

יש לסכם בדיוק פעם אחת כל מספר, למשל לסכם רק פעם אחת את ש שימו לב

 .בעמודה הימניתהמספר המופיע בשורה הראשונה 

 frameSize <  0.5 * matSize -ש והניח

 

 matSize =7)שעבורה ) הבאה Matר המטריצה עבו : וגמהד

 

3 61 7 5 61 3 2-  

-1 2 3- -2 65 -7 0 

61 2 -70 15 2 63 1 

7 1 5 1 3 2 6 

1 32 61 -21 3 -12 23 

2 63 61 3 -2 0 0 

62 62 23 1 3- -2 6 



 11 מתוך 4 עמוד

 מספר מחברת:______________  ת"ז: __________________

 

)כל שבמשבצות הכהות תסכם את המספרים  sumFrame(Mat,7,1)  הקריאה

 חת(מספר מסוכם בדיוק פעם א

 

3 61 7 5 61 3 2- 

-1 2 3-  -2 65 -7 0 

61 2 -70 15 2 63 1 

7 1 5 1 3 2 6 

1 32 61 -21 3 -12 23 

2 63 61 3 -2 0 0 

62 62 23 1 3- -2 6 

 

 ותחזיר את הסכום:

-2+3+14+5+7+16+3+0-1+4+14+1+7+23+4+0+2+1-2-3+4+23+12+12 

=147 

 

 

 שבמשבצות הכהותאת המספרים תסכם  sumFrame(Mat,7,3)הקריאה  ואילו 

 )כל מספר מסוכם בדיוק פעם אחת(

 

3 61 7 5 61 3 2- 

-1 2 -3 -2 65 -7 0 

61 2 -70 15 2 63 1 

7 1 5 4 3 2 6 

1 32 61 -21 3 -12 23 

2 63 61 3 -2 0 0 

62 62 23 1 -3 -2 6 

 

 .221ותחזיר את הסכום 



 11 מתוך 1 עמוד

 מספר מחברת:______________  ת"ז: __________________

 
 

  

 



 11 מתוך 6 עמוד

 מספר מחברת:______________  ת"ז: __________________

 

 :נקודות( 22) 2 שאלה

 כתבו את הפונקציה 

bool one2one(int arr[], int size); 

הנמצאים  שליליים,-אישל מספרים שלמים  arrהפונקציה מקבלת כקלט מערך 

  )שלם חיובי(. sizeואת גודלו   size-1*3,..0,1 בתחום 

בדיוק  בו כל אחד מהמספרים במערך מופיע ורק אם אם trueהפונקציה מחזירה 

 (.במערך מופיעיםבתחום פעם אחת )שימו לב שלא ייתכן שכל המספרים 

 

 דוגמאות

, כי כל מספר trueתחזיר את הערך    one2one([13,12,4,5,1,2],6)קריאה ה

 מופיע בדיוק פעם אחת.

מופיע  13, כי false תחזיר את הערך one2one([1,13,4,5,13,2],6)הקריאה 

 .פעמיים

 



 11 מתוך 7 עמוד

 מספר מחברת:______________  ת"ז: __________________

 

 

 



 11 מתוך 8 עמוד

 מספר מחברת:______________  ת"ז: __________________

 

 :נקודות( 52א )3שאלה 

 של הפונקציה: רקורסיביכתבו מימוש 

bool notFar(int data[], int size, int dist); 

 שלם) sizeואת גודלו  ,של מספרים שלמים dataמערך לט הפונקציה מקבלת כק

המרחק  ורק אם אם true. הפונקציה מחזירה ערך distומספר שלם חיובי  חיובי(

הוא לכל היותר  )כלומר באינדקסים עוקבים( שני מספרים סמוכים במערךכל בין 

dist.  

 המרחק בין שני ערכים מוגדר להיות הערך המוחלט של הפרשם.: הערה

 

 

 :דוגמאות

 .trueתחזיר  notFar([-2,3,5,1,-4,-3],6,5)הקריאה 

גדול  -5-ל 6כי המרחק בין  falseתחזיר  notFar([-2,3,5,1,-5,-3],6,5)הקריאה 

 מדי.

 



 11 מתוך 9 עמוד

 מספר מחברת:______________  ת"ז: __________________

 
 

 

 

     



 11 מתוך 11 עמוד

 מספר מחברת:______________  ת"ז: __________________

 

 :נקודות( 35ב )3 שאלה

 של הפונקציה רקורסיביכתבו מימוש 

int biggestLowPower(int x, int num); 

 

 , ומחזירה את החזקה num -ו xחיוביים  שלמים מספרים שני הפונקציה מקבלת

 .num -שווה ל או הקטנה (,שלילי-שלם אי y עבור ,yx)  xהמכסימאלית של 

 

 דוגמאות

2)  256 תחזיר biggestLowPower(2, 256)הקריאה 
8.) 

2)128 תחזיר  biggestLowPower(2, 200)הקריאה 
7) ,(2

 .( 200-גדול מ  8

12) 12תחזיר  biggestLowPower(12, 20)הקריאה 
1) . 

12)  1תחזיר  biggestLowPower(12, 2)קריאה ה
0) 

 

 

 



 11 מתוך 11 עמוד

 מספר מחברת:______________  ת"ז: __________________

 
 

 



 11 מתוך 12 עמוד

 מספר מחברת:______________  ת"ז: __________________

 

 :נקודות( 15) 4שאלה 

 הפונקציה:  לרשותכם עומדת

int strStr( char s1[] , char s2[] ); 

מחפשת ו אינה ריקה,  s2 , כאשרs2 -ו s1שתי מחרוזות  הפונקציה מקבלת כקלט

אם  1-ומחזירה את מיקומו או  s1במחרוזת  s2של המחרוזת  הראשוןאת המופע 

s2 ב המופיע האינ- s1  . 

 דוגמאות

 .0 תחזיר strStr("abcabcdedede","abc")הקריאה 

 .1 תחזיר strStr("abcabcdedede","de")הקריאה 

לא  efכי המחרוזת  1-תחזיר  strStr("abcabcdedede","ef")הקריאה 

 מופיעה במחרוזת הראשונה.

לא  ddכי המחרוזת  1-תחזיר  strStr("abcabcdedede","dd")הקריאה 

 מופיעה במחרוזת הראשונה.

 צורך לממש פונקציה זו!!! : איןהערה

 

 הפונקציה:כתבו את 

int lastStrStr(char s1[], char s2[]); 

 כפונקצית עזר.  strStrפונקציה תוך שימוש ב

מחפשת ו אינה ריקה,  s2 , כאשרs2ו  s1שתי מחרוזות  הפונקציה מקבלת כקלט

אם  1-ומחזירה את מיקומו או  s1במחרוזת  s2של המחרוזת  אחרוןהאת המופע 

s2 ב המופיע האינ- s1  . 

 

 דוגמאות

 .3 תחזיר lastStrStr("abcabcdedede","abc")הקריאה 

 .60 תחזיר lastStrStr("abcabcdedede","de")הקריאה 

  . 1-תחזיר  lastStrStr("abcabcdedede","ef")הקריאה 

 . 1-תחזיר  lastStrStr("abcabcdedede","dd")הקריאה 



 11 מתוך 13 עמוד

 מספר מחברת:______________  ת"ז: __________________

 

 

 



 11 מתוך 14 עמוד

 מספר מחברת:______________  ת"ז: __________________

 

 :נקודות( 22) 5שאלה 

 :יםהבא יםהקבוע ניםנתו
const int MAX_NAME_LEN = 100; 

const int MAX_NUM_OF_CHILDREN = 20; 

 

 :משפחהנתונה ההגדרה הבאה לייצוג 

struct family{ 

 char name[MAX_NAME_LEN];         // משפחהשדה המכיל את שם ה  

 int numChildren;                                        //שדה המכיל את מספר הילדים 

 int ages[MAX_NUM_OF_CHILDREN];      // גילאי הילדים שלמערך   

}; 

typedef struct family Family; 

 

 את הפונקציה הבאה: כתבו

int numChildren(Family fams[], int size, char ch,  

  int minAge); 

 ,)שלם חיובי(  sizeשל משפחות ואת גודלו  famsהפונקציה מקבלת כקלט מערך 

  .minAge, ושלם chאות  כקלט כמו כן הפונקציה מקבלת

ושם  ,minAgeשגילם לפחות  הילדים הכולל של מספרההפונקציה מחזירה את 

 .chמתחיל באות  משפחתם



 11 מתוך 11 עמוד

 מספר מחברת:______________  ת"ז: __________________

 
 

 


